



编者按 新兴市场“跌跌不休”的蛇年渐行渐远,马年奔腾而来。春节期间,沪深股市和香港股市均休市几天,而欧美及日本等地的主要金融市场正常开市。全球金融市场马蹄杂踏,主要股市一度大跌,其中日股单日挫跌4.2%,创下7个月来单日最大跌幅,美元、澳元、日元等主要货币亦波动明显。春节期间,黄金价格有企稳的趋势。本文特搜集了春节期间国内外资本市场的动态信息,供大家参考。

春节放假期间 国内外财经资讯集锦



1月30日(除夕)

蛇年股市黯然收官

除夕这天,坚守在工作岗位上的不仅有民众,还有股市。1月30日早盘,受外围股市暴跌的影响,沪深指数双双低开,随后维持震荡走势。截至下午收盘,沪指以2033.08点黯然收官,全天微跌0.82%,深指收于7572.63点,全天下跌1.75%,创业板也未能收红。

联想收购摩托罗拉移动

联想宣布以29亿美元的价格收购摩托罗拉移动,谷歌保留专利权。

在中国农历新年的前一天,联想宣布以29亿美元的价格从谷歌公司收购摩托罗拉移动业务,这也是联想继收购IBM个人电脑和低端服务器业务之后的又一大国际品牌并购业务。受此消息影响,当日联想股价跌8%,谷歌涨2%。

京东除夕宣布IPO

大年三十,当绝大多数媒体记者与家人围坐饭桌看春晚时,京东提交文件,申请赴美上市,最高融资15亿美元,上市地点将在纳斯达克和纽交所之间选择,股票代码未定,美林和UBS为其承销商。

京东的招股说明书显示,截至2013年9月30日,京东一共有3580万名活跃用户,快递员数量达到1.8万人,在34个城市设有仓储中心,在460个城市设有1453个快递站,订单总量达到2.117亿份。

黄金期货现六周以来最大跌幅

黄金期货录得六周以来的最大跌幅,皆因一份报告指出美国经济在去年第四季度的增长达3.2%。此数据令市场更加确信美联储将会继续缩减买债。

1月31日(初一)

微信红包飞起来 熟人社交增年味

在大年初一这天,跟微信拜年一样红火的还有微信红包。

在业内人士看来,微信发红包背后显现出来的是移动支付融入社交关系链后可怕的裂变能力——只要有一个人用微信发红包,就可能带动周围的一拨人开通微信支付,只要发一个红包,就为微信支付创造了一笔交易额。

春晚被疑沦为华谊利益输送大平台

2014年央视马年春晚落下帷幕,除了全国观众吐槽逗乐,还有微博财经界的网友正儿八经地从财经角度分析春晚。认证微博“蓝鲸财经记者工作平台”发的一篇题为《春晚被疑沦为华谊利益输送大平台》的文章,受到网友的关注。文章以春晚导演冯小刚是华谊股东为源头,指亮相春晚的张国立、李敏镐、姚贝娜等众多明星要么是华谊的股东,要么是华谊的签约艺人或者合作伙伴,都与华谊有着千丝万缕的联系。随后华谊对此回应:“说华谊垄断春晚是外行说法,阴谋论解读很牵强。”

美国1月芝加哥采购经理人指数超出预期

美国采购经理人协会芝加哥分会公布的数据显示,美国1月芝加哥采购经理人指数超出预期。该数据显示,美国1月芝加哥采购经理人指数录得59.6,预期为59.0,前值为59.1。

2月1日(初二)

阿根廷外汇储备疯狂流失

在一天时间里,阿根廷外汇储备就流失了1.7亿美元,在过去的两周时间里,阿根廷的外汇储备流失超过20亿美元,外汇出逃速度创下自2006年以来的最快纪录。官方数据显示,在过去一年里阿根廷外汇储备流失高达120亿美元,如果扣除外汇储蓄和其他负债,所剩外汇储备仅够支付2014年到期的约98亿美元外债。

美联储正式迎来首位女主席

从2月1日起,耶伦正式接替伯南克成为史上第一位女性美联储主席。据央广网报道,耶伦是美国犹太裔经济学家、加州大学伯克利分校名誉教授、美国艺术与科学院院士,她的丈夫是2001年诺贝尔经济学奖得主乔治·阿克洛夫。

官方PMI、汇丰PMI双双回落

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心1日发布的2014年1月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.5,比上月回落0.5。汇丰银行公布的1月汇丰中国制造业PMI亦从上月的50.5回落至49.5,6个月来首次跌破50荣枯线,但仍位于临界点以上的扩张区间。表明1月份制造业继续保持增长态势,但受春节临近的影响,增速有所放缓。两项指数双双回落,预示2014年经济开局走势平缓。

2月2日(初三)

《政府采购非招标采购方式管理办法》正式启用

中国之声《新闻和报纸摘要》2月2日报道,从2月1日起,一批与经济生活相关、涉及民生的新规正式实施。其中,财政部发布的《政府采购非招标采购方式管理办法》(以下简称《办法》),对竞争性谈判、单一来源采购、询价采购三大政府采购非招标采购方式的管理进行了全面、系统的规范。

此次新出台的《办法》明确了达到公开招标数额标准的采购项目采用非招标采购方式的批准程序,谈判小组、询价小组的组成、职责和义务,选择符合条件的供应商的方式,成交结果公告等内容。《办法》对非招标采购方式进行规范,有利于服务类采购与政府购买服务活动在更大范围内开展。

国务院将公布企业兼并重组方案 聚焦钢铁等行业

中国之声《新闻和报纸摘要》2月2日报道,今年我国将通过对钢铁、水泥、船舶、光伏、婴幼儿配方乳粉等行业的兼并重组,推动产业升级,化解产能过剩。

据了解,国家即将出台政策,进一步完善体制,逐步减少企业兼并重组相关行政审批事项,使政策环境更加优化。

2月3日(初四)

“中国高铁”亮相纽约时报广场

2月3日,中国农历正月初四,在美国纽约时报广场纳斯达克大屏上,一列中国造CRH380A高铁精彩亮相,在这个有“世界十字路口”之称的地方展示中国高端装备的最新形象。

该视频由中国南车制作播出,介绍高铁自诞生以来,以其快捷、安全、舒适的特性,给人们的日常生活带来的巨大变化。今年春运期间,将有36亿人次完成大迁徙,相当于13亿中国人人均出行2.8次,火车依然是人们出行最重要的交通工具,高铁则是它的明星代表。

金价跳涨

2月3日数据显示,美国1月ISM制造业采购经理人指数为51.3,明显弱于预期的56.0。数据公布后,美元动态急挫,金价跳涨,但尾盘明显脱离高点。

(下转C07版)